

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
- y -
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
- y -
IMPRESA
Calle Lovers, núm. 20

APARTADO N.º 10

PERIODICO INDEPENDIENTE DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1140

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA

DIARIO DE LA MAÑANA, ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Impresiones de fin de año

1934

Cuando paso junto a un edificio de la Gran Vía, oigo cómo se pagan los ecos de los cánticos de los pequeños. Han terminado los villancicos. Pasó el momento infantil. La noche, se hace más noche; noche verdad. Esos cánticos, nos han recordado aquellos otros que inspiraron tan bellas páginas a Dickens. Noches de villancicos. De fin de año. De invierno crudo. Noches que preceden, en este caso a 1934.

Y, haciéndonos desaparecer dentro de nuestro abrigo, cuello arriba, pensamos en el nuevo ciclo de meses, semanas y días que se aproximan: ¿qué nos traerá? Sea lo que fuere, todos, grandes y pequeños, hombres y mujeres, ricos y sin fortuna, todos anhelamos el nuevo año; le ansiamos acaso.

Los pasados nos trajeron experiencia y, nos hicieron, eso sí, más juiciosos. El que se acerca, nos ofrece proyectos, nos brinda esperanzas y despertará ambiciones. ¿Será nuestro porvenir? No tenemos más remedio que hacer esta interrogación, porque el pasado, desde luego, no es. Y respondemos a la naturalidad del sentir. ¿Nos traerá el porvenir este 1934? Cuando nada se ansie, cuando nada se espere, cuando todo y todos se den por satisfechos, el mundo se acabará. Entendemos que sin el alabonazo de la esperanza, la vibración del porvenir, no hay nada.

Lo que poseemos, no es nada. Lo que deseamos, lo es todo. La posesión, juguete de todo a 0'65. El anhelo, lo valoramos en millares. El amor, se marcha siempre que se hace carne. Deseo conseguido, nada vale. No puede ser un beso el que junta las bocas, sino aquél otro inmaterial que da el espíritu, que se deposita como una esperanza en casta frente, cuyo valor, jamás sentiremos y, en esos besos sin contacto que solemos dar a ángeles de la belleza que nunca nos rozaron con sus alas, está toda la esperanza.

Los años pasados, se nos antojan viejos, condolidos al margen de nuestro cariño que nos dicen adiós con aleteo de papeles. El año que termina se el hombre serio, adusto, que nos mira con frialdad, que clava sus ojos en nosotros como recriminándonos, o como alentándonos para el porvenir.

El año 1934 se nos figura una blanca luminosidad llena de gracia y de juventud. Asoma en una aurora de azules, nos sonríe y nos tiende sus brazos. Los oscuros, los ocreos de 1933 nos hacen volver la vista al año que comienza. Adentrémonos en él, con todas las esperanzas. Si pensamos en los pasados, envejecemos, y debemos tener miedo a envejecer. Es hermoso, desde luego, ser joven, pero, también es hermoso estar a la mitad de la vida, cuando ya se tiene toda la razón, la razón y la experiencia que nos hace más sabios y la austeridad que nos hace un poco mejores.

Saludemos al año nuevo como se saluda a un niño. Despidámonos del año viejo, como de un señor respetuoso, pero eso sí, prontamente, diligentemente, démonos prisa, en pleno pasillo, con la puerta de par en par, a entregarle su sombrero y su bastón. Adiós.

No pensemos tampoco en si el nuevo nos prepara tormentas, nos depara decepciones o nos ofrece contrariedades. Pensemos en el amor que nos pueda ofrecer el nuevo ciclo de más de tres centenares de días.

Puede traernos la felicidad. Animémonos pensando en ella. El corazón el cielo y hacia arriba los brazos. Vida nueva. Dejemos la realidad y entremos optimistas en el nuevo año: 1934 es la esperanza.

Luis Arias

31-12-33.

(Prohibida la reproducción)

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EN EL CONSEJO DE MINISTROS QUE SE CELEBRARA MAÑANA SE TOMARAN ACUERDOS RELACIONADOS CON EL PROYECTO DE AMNISTIA. ¿CON QUIEN HA CONFERENCIADO EN BIARRIZ EL SEÑOR GIL ROBLES? OTRAS NOTICIAS

Madrid

La Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- 500.000 pesetas al 4.347, Baeza, La Línea, Barcelona.
- 300.000 pesetas al 45.522, Barcelona, San Sebastián, Madrid.
- 200.000 pesetas al 28.901, Madrid.
- 150.000 pesetas al 3.440, Madrid, Burgos, Zaragoza.
- 50.000 pesetas al 15.733, Valencia.
- Con 15.000 pesetas han resultado favorecidos los que siguen: 6.249, Barcelona, Jerez; 26.871, Ripoll, Madrid; 30.141, Málaga; 14.287, Castellón, Málaga, Madrid; 19.638, Almería, Madrid, Gerona; 44.166, Palma; 40.259, Sevilla, Madrid, Zaragoza; 27.656, Madrid, Vigo, Barcelona; 46.507, Barcelona, 37.824, Barcelona, Madrid, Zaragoza; 40.299, Madrid; 38.799, Barcelona; 39.329, Vigo; 19.226, Valencia, Irún, Barcelona; 33.619, Madrid, Oviedo, Requena; 20.751, Vitoria, Oviedo, San Felú de Llobregat; 11.349, Granada, Madrid; 15.384, Madrid, Santander, Barcelona; 1.871, Bilbao, Guadix, Madrid; 37.243, Osuna, Madrid.

Audiencia presidencial

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a la señora viuda de Sánchez Bantús.

El Consejo de ministros aplazado

El Consejo de ministros que, como martes, correspondía celebrar hoy ha sido aplazado hasta mañana.

Se asegura que en este Consejo se tomarán importantes acuerdos relacionados con el proyecto de amnistía, entregado al señor Lerroux por los jefes de minorías de derechas de la Cámara.

En Guerra

El ministro de la Guerra recibió esta mañana las siguientes visitas:

Los generales López Ochoa, Luchi, Cabanellas (don Virgilio), el comandante retirado señor Conde, el auditor señor Díaz Estaura, el director general de aeronáutica civil, el doctor Marañón, una Comisión de Jerez de la Frontera acompañada por el exdiputado don Fermín Aranda, el teniente Morayta, una Comisión de aprendices de la fábrica militar de Toledo y la Comisión pro prisioneros.

En el ministerio manifestaron a los periodistas que con motivo de haber sido suprimido el Gabinete Militar, el teniente Morayta ha sido trasladado a la Dirección general de Marruecos y Colonias.

Ministro enfermo

El ministro de Instrucción Pública señor Pareja Yébenes no acudió esta mañana a su despacho oficial por guardar cama a consecuencia de un fuerte ataque gripal.

El Tribunal de Responsabilidades

El Tribunal de Responsabilidades que entiende en las derivadas por los fusilados de Jaca se reunirá mañana en el Palacio del Senado.

En favor de las víctimas de los pasados sucesos

Hoy se ha hecho pública la primera lista de donativos aportados a la suscripción abierta para socorrer a las familias de la fuerza pública, víctimas de los pasados sucesos anarcosindicalista.

Esta primera relación asciende a 154.280 pesetas.

¿Con quién ha conferenciado en Biarritz el señor Gil Robles?

Esta mañana ha regresado a Madrid, de su rápido viaje a Biarritz, el señor Gil Robles.

El "A B C" dice que a pesar de que algunos periódicos afirman que el señor Gil Robles había conferenciado en Biarritz con el señor Calvo Sotelo, ello no es cierto, pues el exministro

de la Dictadura no ha salido de París. Añade el citado periódico que la conferencia ha sido con otra destacada personalidad, que bien pudiera ser el señor March.

Las elecciones parciales

En las elecciones parciales que se celebrarán en este mes para cubrir las vacantes de diputatura existentes, presentará su candidatura por Cádiz el coronel dos veces laureado señor Valera.

Un incendio

A las tres de la madrugada última se declaró un violento incendio en la casa número 52 de la calle de Toledo.

El fuego se inició en una nave de 100 metros, en la que había instalado un taller mecánico de carpintería, que quedó totalmente destruido.

En otras naves se guardaban numerosas bobinas de papel de una Empresa editora.

Cuando acudieron los bomberos el edificio estaba convertido en una inmensa hoguera, por lo que su actuación se limitó a evitar que el fuego se propagara a las casas colindantes.

No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas son de gran consideración.

Provincias

MURCIA

Júbilo en Cartagena

Cartagena. Entre el vecindario han causado enorme júbilo las declaraciones del ministro de Marina señor Rocha de que previó el asesoramiento de la Junta Superior de la Armada y del acuerdo del Consejo de Estado, presentará a las Cortes un proyecto de ley de nuevas construcciones navales para remediar la crisis obrera en los arsenales de Cartagena y el Ferrol.

Se construirán varios buques dragaminas, otros auxiliares y una nueva serie de submarinos, por un valor de ciento cincuenta millones de pesetas.

LA MUTUAL LATINA

Teniendo esta Sociedad que efectuar sus pagos de la Asociación de supervivencia, correspondiente a la formada el año 1922, se avisa que dentro de los seis meses de Enero a Junio de 1934 próximo, todos los beneficiarios que se encuentren al corriente en sus pagos tienen la obligación ineludible de presentar o hacer llegar al domicilio social, Gran Capitán, número 25, Córdoba, la fe de vida del asegurado que figure en la correspondiente póliza, sin ningún otro requisito ni legalización de documentos, único que se exige para acreditar el derecho en el reparto.

Córdoba 30 de Diciembre de 1933. —El Presidente del Consejo de Administración, M. Enriquez.

Un buen servicio de la Guardia civil

Detención del autor de un robo

Los guardias civiles Luis Chofler González, José Casas Torrente y Francisco Ortega Montilla, del servicio de requisitoria, detuvieron el día primero del mes actual, en la casa número 13 de la calle Damián de Castro a José Rivas Gómez (a) "Perniles", natural de Córdoba que en unión de otros dos individuos hurtó ocho cerdos en una finca del término de Lora del Río (Sevilla), en uno de los primeros días del mes de Noviembre último.

Los autores del hecho vendieron los cerdos a un industrial del pueblo mencionado en la suma de 600 pesetas, de la cual correspondieron 200 a "Perniles".

Merece elogios la Guardia civil por este servicio y nos complace tribuárselos.



LA SEÑORA

Doña María Jesús García de Leaniz y Carrillo

VIUDA DE DON VICENTE ROMERO

FALLECIO EN AGUILAR DE LA FRONTERA EL DIA 30 DICIEMBRE DE 1933 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su director espiritual don Pedro Benítez, sus desconsolados hijos don José, don Vicente, don Carlos, don Manuel y doña Cándida; hijos políticos doña Vicenta Carrillo de Albornoz y Ricafort, doña Rosario Portocarrero y Torres y don Agustín Aranda García de Castro, nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

1934 GOBIERNO CIVIL

El DIARIO DE CORDOBA ha entrado en el año 85 de su publicación; pocos periódicos españoles cuentan una vida tan larga.

Aquel diario pequeñito en sus primeros tiempos pronto logró una popularidad extraordinaria haciéndose indispensable en todos los hogares cordobeses. Paulatinamente fue objeto de importantes mejoras; amplió su tamaño, intensificó todas sus informaciones, aumentó notablemente el número de sus colaboradores, cultivó con preferencia la nota de actualidad, hasta llegar a ser el periódico moderno que hoy satisface las exigencias del público.

¿A qué debe su larga existencia y el creciente favor que le dispensan los lectores? Al fiel cumplimiento del programa que apareció en su primer número, al que no ha faltado jamás. A su absoluto alejamiento de la política, a su gran independencia, a su perseverancia en la defensa de los sagrados intereses morales y materiales de Córdoba y su provincia, a su apartamiento de discusiones y polémicas que acaban por excitar las pasiones y avivar el fuego de la discordia, al respeto que siempre le merecieron las personas y las ideas, ha habido sido constantemente paladín de la moral y de las buenas costumbres.

Tales eran los puntos esenciales de aquel programa escrito por el ilustre e inolvidable periodista don Rafael García Lovera, puntos que hoy, como al comienzo de todos los años, nos complacemos en recordar y en ofrecer que seguirán constituyendo la norma de este periódico.

Juzgamos que con lo dicho basta y concluimos por tanto estas líneas deseando felicidades al nuevo año a nuestros lectores! y repitiendo el lema que campea en nuestro escudo: todo por Córdoba y para Córdoba.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO
Enfermedades boca y dientes
RAYOS X
MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

La entrada de año

El domingo por la noche en muchas casas reunieron familias y amigos para recibir al año nuevo y comer las tradicionales uvas.

En el Gran Teatro se obsequió con estas al público.

La festividad del primero de Enero no pudo celebrarse con giras campestres a causa de lo desapacible del tiempo.

Sin embargo no faltaron valientes que marcharon a los ventorrillos de las afueras de la población y por la tarde el paseo de la Victoria estuvo bastante animado.

En los casinos, cafés y demás centros de reunión y muy especialmente en los teatros, la concurrencia de público fue extraordinaria.

En muchas casas improvisáronse fiestas íntimas en obsequio de las Manolitas y los Manueles.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Luis Armiñán Odríozola recibió ayer las siguientes visitas:

El presidente del Colegio Farmacéutico, jefe de Telégrafos, inspector del Trabajo, don Joaquín Molina, don Joaquín de Pablo Blanco, una Comisión de farmacéuticos de Villa del Río, una Comisión de ciegos de esta capital y don Antonio Benítez Borrego.

El toque de campanas

El gobernador civil ha dirigido a los alcaldes de los pueblos de la provincia el telegrama siguiente:

"Garantizando la Constitución de la República la libertad de cultos y siendo las campanas el medio de anunciar el católico, el orden que no impida el empleo de ellas para tal fin, siempre que no constituya un abuso y se hagan los toques impuestos por la costumbre. Espero de su inteligencia y de su reconocido celo que este asunto de tan escasa importancia no origine violencias en esa localidad."

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Importante detención en Bujalance

El gobernador civil don Luis Armiñán Odríozola recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en Bujalance había sido detenido Manuel García López, de 41 años, quien durante el movimiento anarco-sindicalista de Bujalance abrió varios agujeros en la fachada de su casa y por ellos disparó contra la benemérita, en unión de Antonio Milla Salas.

Efectuado un registro en el domicilio del detenido fue hallado el barbuquejo del tricorno del guardia civil asesinado por los sediciosos.

Agregó el gobernador que por orden del Juzgado especial habían sido puestos en libertad trece de los detenidos en Bujalance y contra los que no han resultado cargos de consideración.

Por la Guardia civil del puesto del Espíritu Santo, de esta capital, siguió diciendo el señor Armiñán—ha sido detenido José Vacas Jiménez (a) Vaquillas, complicado en los pasados sucesos de Bujalance.

En Pedro Abad ha detenido la benemérita a Juan Rojas (a) Gato Negro, presidente del Centro anarco-sindicalista de dicho pueblo, quien se dedicaba a fabricar bombas y otros explosivos.

Noticias de la provincia

El gobernador entregó a los representantes de la Prensa la siguiente nota:

BELMEZ.—Se ha celebrado el homenaje a la vejez organizado por el Patronato de esta localidad con la cooperación del Instituto Nacional de Previsión y Caja Colaboradora, concurriendo cuarenta y nueve premios en metálico y dos pensiones vitalicias. El acto se efectuó en medio del mayor entusiasmo.

BUJALANCE.—La Guardia civil ha efectuado seis detenciones más relacionadas con los pasados sucesos. Se llaman los detenidos Juan Ríos Villa, de 27 años, natural de Encinas Reales, vecino de aquella localidad;

José Armenteros, de igual vecindad que el anterior; César Castro Hinojosa, de 25; Francisco Salinas Toledano, de 47; Rafael Abril Flores, de 22 y Pedro Cantarero Pérez (a) Castañetas, de 46. Se ocupó al primero una escopeta, al segundo una hoz y al tercero un hacha. Han sido puestos a disposición del juez militar especial que instruye el sumario.

HORNACHUELOS.—Ha sido detenido por la Guardia civil el vecino de esta villa Rafael Vega, que insultó y amenazó de muerte al secretario del Juzgado municipal, con motivo de una diligencia de embargo efectuada en el domicilio de Vega.

POSADAS.—Rafael López Vela, encargado del cortijo "Mallena", propiedad de don Félix Moreno Ardanuy, ha presentado una denuncia por robo de maíz llevado a cabo en un granero del mismo. Los ladrones penetraron por el tejado, levantando varias tejas y utilizaron tres caballerías para transportar el producto del robo, que asciende a unas ocho fanegas. Han sido detenidos como presuntos autores José Nieto García, Francisco Ruiz Herencia y José Fernández Bárcenas.

SANTA EUFEMIA.—Por el guarda mayor de la finca "Valdegregorio", de esta demarcación y término, propiedad de don Santiago Palomo García Cuevas, se ha presentado una denuncia referente a que veintinueve vecinos de Santa Eufemia se habían dedicado a rayar parcelas de terreno en dicha finca, con el fin de hacer labor en ellas. Avisada la Guardia civil hizo acto de presencia en la referida finca, deponiendo los denunciados su actitud sin la menor resistencia y regresando al pueblo.

Obsequio a los periodistas

A las siete de la noche del domingo último, el gobernador don Luis Armiñán Odríozola reunió en su despacho a los periodistas que hacen información en aquel centro oficial y les ofreció una copa de vino con motivo de la salida del año.

Los representantes de la Prensa agradecieron mucho al señor Armiñán su atención.

La Asociación de Ciegos

El lunes por la tarde en el Conservatorio Oficial de Música, se celebró la reunión convocada para constituir la Asociación de Ciegos de Córdoba. Estuvo bastante concurrida.

El iniciador de la idea don Pablo Melquiades expuso los fines de dicha Asociación y los grandes beneficios que ha de proporcionar a los ciegos.

En el acto quedó constituida, siendo designadas para formar su Junta directiva las mismas personas que constituyeron la Junta provisional organizadora.

Entre los concurrentes reinó gran entusiasmo.

Ayer una comisión de ciegos visitó al gobernador civil para darle cuenta de haber quedado formada la nueva sociedad y el señor Armiñán le ofreció su decidido concurso.

Es de esperar que todas las personas de caritativos sentimientos cooperarán a esta obra benéfica suscribiéndose como socios protectores en la naciente institución.

Se arrienda magnífico local propio para establecimiento en calle Rodríguez Marín (Espantería) 3. Razón: Admón. Diario de Córdoba

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Hoy miércoles 3 de Enero de 1934.—Acontecimiento artístico! Por tarde y noche.—A las 6'30 y 10'30.—UNICO DIA DE ACTUACION EN Cordoba de la eminente estrella española LA ARGENTINITA.—CONCIERTO SELECTO de danzas españolas, canciones y romances populares.—Decorado y figurines de BARTOLOZZI y ANTONON. Admisión de ALBENIZ, FALLA, TURINA, BARBIERI y otros. Pianis a: MANUEL NAVARRO, guitarrista: MANUEL HUELVA.—Butaca numerada, 6'00 pesetas.—Anfiteatro, 2'00.—Paraiso, 1'00.—La taquilla está abierta desde las TRES de la tarde.—Mañana jueves, estreno sonoro "FOX", ENTRE DOS ESPOSAS.—En esta semana, la mejor película de la temporada, UN LADRON EN LA ALCOBA. Bellísima comedia Paramount, EN ESPAÑOL, dirigida por ERNEST LUBITSCH (el creador de "El desfile del amor") e interpretada por las bellísimas MIRIAM HPKINS, KAY FRANKIS y el notable actor HERBERT MARSHALL.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Telefono 1750

Hoy miércoles 3, sección continua de 6'30 a 12'30.—Últimas proyecciones de PRECIOS POPULARES de EL RELICARIO, hablada y cantada en español. Butaca, 1'50.—Gradas, 0'30.—Mañana, SECRETOS DE LA POLICIA DE PARIS.—El sábado, NO DEJES LA PUERTA ABIERTA, cantada y hablada en español.

CINE ALKAZAR.

Empresa Cinea. Reyes Católicos, 17 Telefono 2549

Hoy miércoles 3 de Enero de 1934.—A las 6'30, 8'30 y 10'30.—Primero: DE MAL EN PEOR.—Segundo: La gran película LA TAQUIL MECA. Enorme éxito.—A las 6'30 y 10'30, butaca, 0'60.—Niños, 0'30.—A las 8'30, butaca, 0'40. Niños, 0'20.—Mañana, EL DOCTOR ARROWSMITH, por RONALD COLMAN. El sábado, colosal estreno, DANTON, hablado en español.

CINE GONGORA.

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. - Telefono 2165

Hoy miércoles, a las 6'30 y 10'30.—Estreno de la comedia Metro Goldwyn Mayer, PERDONAME, SESORITA, por John Gilbert, R. Armstrong, Made Clark y Muriel Evans. Argumento muy interesante que dá lugar a escenas de gran emotividad en la rivalidad amorosa entre dos camaradas de trabajo.—Butaca de patio, 1'00 peseta.—Delantera de entresuelo, 0'60.—Butaca de entresuelo, 0'75.—Paseo de entresuelo con 5 entradas, 5'00 pesetas.—Paseo de fondo con idem, 3'75.—Todos los días cambio de programa.—El local más confortable de Córdoba y el que más estrenos presenta.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer a las siete y media de la noche, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde don Pascual Calderón Uclés y con asistencia de los concejales señores León Priego, Sarazá Murcia, Luque Casares, Mansilla Blanco, Fernández Biedma, García Solano, Pérez Cantero, Medina Ortega, Moreno Balsara, Palomino Olalla, Azorín Izquierdo, Hidalgo Cabrera, Baquerizo García, Anguiano Zafra, Siles Sánchez, Garrido de los Reyes, Aumente Barazal, Blanco Cantarero, Guerra Lozano y López Castillejo.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

Se aprobó una moción de la Comisión de Instrucción Pública, para la distribución entre las Sociedades obreras, de la cantidad que figura en presupuesto para el subsidio del paro forzoso.

El señor Medina solicitó que la Comisión de Hacienda efectúe la distribución entre las Sociedades obreras legalmente constituidas.

El señor Aumente, por la Comisión, opinó que debía distribuirse la cantidad en la misma forma que se hizo el año anterior y así se acordó.

Se aprobó una moción proponiendo que se obsequie con juguetes a los niños, niñas y párvulos de las escuelas nacionales y que la adquisición de aquellos se realice por concurso entre los fabricantes cordobeses.

Por unanimidad se aprobaron las bases a que había de atemperarse la concesión para la construcción y explotación de tres mercados de barrio.

El señor Palomino solicitó que con la mayor urgencia se formalice la escritura pública al objeto de que cuanto antes den comienzo las obras de los mercados.

El alcalde le prometió imprimir la mayor celeridad a la formalización de la escritura y a la redacción del reglamento de aquellos mercados.

Se dió cuenta de una instancia de los señores presidente y secretario de la Asociación de Obreros y Empleados municipales, afecta a la Unión General de Trabajadores, solicitando que se le concedan a los mismos determinadas mejoras en el presupuesto del año 1934, con informe de la Comisión municipal de Hacienda y voto particular formulado por el vocal de la misma don José Medina Ortega.

La Comisión proponía que fuera desestimada la instancia por haber sido ya aprobado el presupuesto y no existir fórmula legal que permitiera acceder a lo solicitado.

El señor Medina formuló un voto particular en el sentido de que debía accederse a la petición de aquellos funcionarios.

El alcalde justificó el dictamen de la Comisión.

El señor Medina expuso la necesidad de aprobar las peticiones que fueron formuladas hace mucho tiempo al Ayuntamiento.

El señor Aumente hizo algunas aclaraciones para reforzar el dictamen de la Comisión.

El alcalde manifestó que las peticiones formuladas, habían sido aceptadas en su mayor parte al aprobarse el presupuesto vigente.

Prometió que en breve se redactaría el reglamento de la Guardia municipal, dando a estos funcionarios las debidas garantías y seguridades.

Sin discusión fueron despachados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Al leerse las cuentas de la feria de 1933, los señores León Priego y Palomino impugnaron una partida de 500 pesetas a la revista "Cultura" y cuyo gasto no fue autorizado por la Comisión.

El señor Hidalgo hizo constar que las 500 pesetas fueron pagadas por el entonces alcalde, sin acuerdo y sin

conocimiento de la Comisión, que prohibió subvencionar las revistas. El señor Palomino dijo que había sido sorprendida la buena fé del señor Salinas Diéguez, que no tuvo conocimiento del hecho hasta que estuvo consumado.

El alcalde confirmó la prohibición de subvencionar las revistas y dijo que sin embargo se abonó una partida de 500 pesetas, para una de aquellas, sin el debido acuerdo.

El señor Anguiano anunció que votaría en contra de la aprobación de la partida por estimar que el pago fue hecho sin las formalidades legales.

El señor Salinas Diéguez entró en este momento en el salón e informado por el alcalde del asunto que se debatía, manifestó que la Comisión acordó que solo ésta autorizara los gastos de la feria.

Dijo que antes de feria, se formuló una petición de subvención de 500 pesetas para la revista "Cultura" que no se aceptó por la Comisión, aunque después, se concedió con la anuencia de muchos de los miembros de la Comisión, aunque sin acuerdo terminante de ésta.

Los señores Guerra y Baquerizo hicieron constar que no tuvieron conocimiento de aquel asunto, a pesar de pertenecer a la Comisión de feria.

El señor Salinas confirmó el conocimiento de varios miembros de la Comisión para conceder la subvención y por ello el entonces alcalde, ordenó el pago correspondiente.

El señor Palomino mantuvo el voto particular insistiendo en que el señor Salinas fue sorprendido en su buena fé por el alcalde.

El señor Hidalgo dijo que los señores Calderón, Pérez Cantero y otros representantes de las minorías, tuvieron conocimiento del asunto cuando ya estaba consumado.

Estimó que no obstante lo ocurrido, creía que debía aprobarse la cuenta, dada su poca importancia y ser cierto que se hizo propaganda en la revista de referencia.

El señor Calderón dijo que tuvo conocimiento de la subvención cuando ya estaba abonada y anunció que no aprobaría la cuenta.

Terminó haciendo un cumplido elogio de la honradez y caballerosidad del señor Salinas Diéguez que tuvo que aceptar un pago, ya autorizados debidamente por la alcaldía.

El señor Sarazá manifestó que por lo que pudiera parecer alusión al señor Salinas, cuya honradez estaba suficientemente demostrada, aprobaría la cuenta, aunque con su protesta enérgica por haber ordenado el alcalde un pago sin acuerdo de la Comisión de feria.

En votación nominal y por 16 votos contra 5 se aprobaron las cuentas, excepto la partida de 500 pesetas abonada a la revista "Cultura", de Madrid.

El alcalde dió cuenta de las gestiones que ha realizado para acabar con la vergüenza de los chozos de las afueras de la ciudad.

Anunció que estudia una operación con la Caja de Seguros Sociales para construir un grupo de casas modestas que haga posible la desaparición de los chozos.

Leyó una carta de la Caja de Seguros Sociales en la que ofrece dar todas las facilidades necesarias para la construcción de un grupo de casas con aquel fin.

Terminó solicitando la colaboración de todos los concejales para con seguir que en el próximo mes de Febrero, comiencen las obras citadas.

Por unanimidad se aprobaron las gestiones del alcalde.

Ruegos y preguntas

El señor Salinas pidió que el Ayuntamiento solicite del ministro de la Guerra, el envío a Córdoba del batallón de ametralladoras que se ha creado recientemente.

Así se acordó, con el voto en contra de los socialistas.

También solicitó el señor Salinas que el funcionamiento de la Bolsa de Trabajo se realice sin la intervención ni las indicaciones de los concejales para evitar injusticias en la colocación de obreros.

El alcalde le contestó que los obreros eran colocados rigurosamente por

orden de inscripción en las listas municipales de parados y se turnan cada quince días.

El señor Aumente dijo que tenía entendido que el ingreso en el Asilo municipal y en la institución de Gota de Leche no se efectuaba por el turno riguroso que dispuso el alcalde al tomar posesión del cargo.

Trató del permiso concedido al médico don Vicente Martín Romero que fue prorrogado, sin sueldo en la prórroga, como dispone el Reglamento.

Agregó que en virtud de un recurso interpuesto por el doctor Romero, la Comisión insistió en que no podía abonarse los haberes del tiempo de la prórroga del permiso y después de otras nuevas reuniones se ratificó el acuerdo prohibitivo y sin embargo el Concejo acordó abonarle los haberes contra lo que dispone el Reglamento.

Terminó pidiendo una copia del expediente instruido con tal motivo.

El señor Calderón le contestó que el asunto fue tratado por la Comisión con toda libertad y resuelto por el Concejo en sesión pública.

Terminó diciendo que el año anterior, también el señor Romero disfrutó de dos meses de permiso con sueldo, que se le abonó a petición de un concejal de la minoría del señor Aumente.

El señor Hidalgo solicitó que se provean las vacantes de la Comisión de Feria para que cuanto antes comience sus trabajos.

Recordó una moción que presentó el año anterior, solicitando la apertura de una calle de acceso a la barriada de Occidente y solicitó que se llevara a la práctica.

Pidió que se inspeccione la venta de artículos de consumo en las barriadas extremas.

El señor Medina se ocupó del Pa-

tronato de Formación Parafesional, cuya carta fundamental dispone cómo han de ser designados sus miembros y mostró su extrañeza porque existiendo la costumbre de que fuera el alcalde uno de los representantes del Ayuntamiento en aquel organismo, no haya dejado el anterior alcalde el cargo para que lo ocupe el actual o el concejal que designe el municipio.

Solicitó que el alcalde diese cuenta del funcionamiento de la Comisión gestora de la décima municipal.

El alcalde contestó que al hacerse cargo de la Comisión gestora de la Décima, encontró errores de inversión, que fueron objeto de una consulta al ministerio, el cual contestó que con esos fondos no podían pagarse dietas ni honorarios como se había hecho, ya que aquellos sólo pueden destinarse al paro obrero.

Prometió llevar al Cabildo el asunto para su resolución definitiva.

El señor Guerra estimó que el señor de la Cruz Ceballos debía dimitir su cargo de presidente del Patronato de Formación Profesional por haber dejado de ser alcalde, con cuyo carácter fue designado.

Solicitó que se informe el Concejo acerca de una denuncia que formuló sobre un decomiso de pan.

El señor Siles contestó al señor Guerra Lozano, que la Comisión que instruyó el expediente por tal decomiso, dictó un fallo añadiendo que ignoraba por qué no había sido llevado a sesión pública.

El alcalde prometió llevarlo a la próxima sesión.

El señor Siles solicitó que se evitara la mendicidad callejera.

El alcalde prometió atender todos los ruegos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

PARA NIÑOS

ZAPATOS BARATOS

Y ADEMÁS

juguetes GRATIS el mejor regalo de Reyes

Veán escaparates de

CALZADOS LA IMPERIAL

Gondomar, 5

ACTO FUNEBRE

El lunes último, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la distinguida y virtuosa señora doña Asunción Ruiz del Portal y Martínez de la Vega, viuda de don Carlos Carbonell y Morand.

En el presbiterio habíase levantado un severo túmulo, el cual ostentaba una profusa iluminación, así como todos los altares del templo.

Ofició en la ceremonia una lucida capilla de cantellanistas, acompañada al melodium.

Asistió numerosísimo duelo, en el que estaban representadas todas las clases de la sociedad.

Presidieronlo el rector de la citada parroquia don José Torres Molina, don Joaquín, don Rafael y don Miguel Carbonell y Morand, don Francisco y don Enrique Ruiz del Portal, don Miguel Carbonell Muñoz, don Miguel Fresnoa Menjíbar, don Antonio Simónena, don Carlos Montijano, don José Merle y don Dionisio García.

Terminada la ceremonia el duelo, precedido del clero y seguido de larga fila de automóviles, se dirigió a la casa mortuoria para recoger el cadáver, que sacaron de la capilla ardiente deudos y amigos de la finada, depositándolo en una carroza fúnebre.

Las cintas que pendían de ésta fueron llevadas por don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, don Juan Ginés Sepúlveda, don Joaquín Carbonell y León, don Vicente Ortí Peralta, don Manuel Guerra, don José Alarcón Aparicio, don José Rodríguez Ruiz del Portal y don Manuel Carbonell Acard.

La comitiva siguió su marcha hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde, después de los úl-

timos rezos de la Iglesia, recibieron cristiana sepultura, en un panteón familiar, los inanimados restos de la señora doña Asunción Ruiz del Portal.

Reiteramos el pésame muy sentido a la distinguida familia doliente.

Relojería Suiza JOYERIA Y PLATERIA CASA FUNDADA EN 1866 Telefono 2-7-5-7 CLAUDIO MARCELO, NUM 19 CORDOBA

Esta casa es la que más paga el PLATINO, el ORO, la PLATA y las MONEDAS DE ORO de todos los países. Composturas garantizadas. Gran surtido en objetos para regalos.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Por don Cecilio Valverde y su señora y para su hermano don Santos, ha sido pedida la mano de la bella señorita Anita Luna Criado, hija del jefe de la Sección de Administración local de esta Diputación provincial don Antonio Luna García.

—Nuestro comprovinciano don Francisco Corpas ha sido nombrado gobernador civil de Soria por dimisión de don Luis Pallarés Delsors.

El señor Corpas es persona significada en la política egarense.

PELAEZ. - Dentista GONDOMAR, 17. Telefono, 2035

Asombroso surtido en preciosos juguetes DESDE NOVENTA Y CINCO CENTIMOS SOBRINOS DE GUILLEMO GIMENEZ. GONDOMAR, 4. Telefono 2 5 3

GRAN TEATRO. (EMPRESA GUERRERO)

Hoy miércoles, a las SEIS Y MEDIA de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche

¡ACONTECIMIENTO ARTISTICO!

UNICO DIA DE ACTUACION EN CORDOBA DE LA EMINENTE ESTRELLA ESPAÑOLA

TRELLA ESPAÑOLA

LA ARGENTINITA

CONCIERTO SELECTO

DE DANZAS ESPAÑOLAS, CANCIONES Y ROMANCES POPULARES

Decorado y figurines de BARTOLOZZI y ANTONON

Músicas de ALBENIZ - FALLA - TURINA - BARBIERI

GACETILLAS

"Córdoba Gráfica"

Hemos recibido el número correspondiente al día 30 de Diciembre próximo pasado de esta acreditada publicación, donde figuran el calendario para el año 1934 y entre otros los siguientes escritos: Divagación de primero de año, por Marcelino Durán de Velilla; Aforismos médico-sociales, por Pascual Sanla Cruz; La mujer y la moda; Para los que no quieren oír ni ver, interesante artículo relacionado con la calagata de los Reyes Magos; De Cine; Sección de noticias, etc.

Tanto la portada, donde figura un original fotografiado, como sus demás páginas van profusamente ilustradas, por lo que resulta muy ameno e interesante este número de "Córdoba Gráfica".

Detención de reclamados

La Guardia civil ha detenido a José Vacas Jiménez, que estaba reclamado para cumplir condena por el juzgado de Instrucción del distrito de la Derecha de Córdoba.

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia también han detenido a Antonio Cuenca Ruiz, cuya captura interesaba el juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital, para que cumpla una condena.

Atención

El procurador don Rafael Castañeira Granados ha tenido la atención, que le agradecemos, de ofrecernos su nuevo domicilio y despacho, en la calle Pedro López número 55.

Dos notas curiosas

El último nacimiento registrado en Córdoba en el año 1933 fue el de María Dolores Gutiérrez Amo, que vino al mundo el 31 de Diciembre a las once de la mañana.

La primera defunción ocurrida en el año 1934 ha sido la de Angela Millán Esteban, de 60 años de edad, que falleció el primero de Enero, a las ocho de la mañana.

Fallecimiento

En Sevilla, donde residía, ha dejado de existir don Manuel García Galindo.

El finado ejerció los cargos de concejal y diputado provincial y era juez principal jubilado de la capital vecina.

Por su caballerosidad y excelentes dotes de carácter disfrutaba de la general estimación.

Enviamos el pésame muy sentido a su hijo nuestro distinguido amigo don Manuel García Plaza.

Redactor taurino

Ha sido nombrado redactor del periódico taurino cordobés "El defensor de la afición", don José Sánchez Garrido, que ha popularizado en el periodismo taurino el pseudónimo de "Don P. P."

Almacenes Sánchez

Presentan JUGUETES sorprendentes desde 0'95 a lo más fino.

Enlace

En la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral han contraído matrimonio la encantadora señorita Conchita Santiago Díaz y el apreciable joven don Antonio Alvarez Sánchez.

Apadrinaron a los contrayentes el industrial de esta plaza don Salvador Sánchez Fernández y su esposa doña María Ortiz Majuelos.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

Niño con quemaduras

En un garage establecido en la barriada de las Margaritas cayó ayer dentro de un brasero el niño de dos años de edad Antonio Vargas Bernal sufriendo quemaduras de segundo grado en la mano izquierda.

Fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Gongora donde calificaron las quemaduras de pronóstico reservado.

D. E. P.

En la madrugada del domingo último dejó de existir en nuestra capital, don Guillermo Cobos Manzanera, que, encargado de la lampistería de la Compañía del os Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante, persona que era muy apreciada de sus jefes y de sus amigos y compañeros.

El lunes se verificaron los funerales en la iglesia parroquial de San Miguel asistiendo numeroso duelo, que después acompañó a los restos del señor Cobos Manzanera hasta su última morada.

Enviamos nuestro sentido pésame a la desconsolada esposa del finado y a sus hijos.

Informaciones

En la cuarta plana publicamos gran número de informaciones.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO
INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid
El secretario de la Diputación de Córdoba

Ayer fue recibido en audiencia por el presidente de la República el secretario de la Diputación provincial de Córdoba don Filiberto López y López de Blas.

El traslado de los cabos, sargentos y suboficiales

Un periodista preguntó al ministro de la Guerra si eran ciertas las manifestaciones hechas por el diputado radical señor Just acerca del traslado, con carácter general, de los cabos, sargentos y suboficiales de las distintas guarniciones de la península.

Contestó que no quería hablar acerca del asunto y añadió que su criterio es que los soldados cumplan el tiempo de permanencia en filas en las unidades a que sean destinados y que los cabos, sargentos y suboficiales continúen su carrera militar en los Cuercos que elijan.

Terminó manifestando que no se hace ningún traslado de oficial como no sea a petición propia.

El señor Rico Avello habla de su permanencia en la cartera de Gobernación y de la necesidad de que se efectúe un desarme general

Un periodista ha conversado con el señor Rico Avello, quien refiriéndose a su permanencia en la cartera de Gobernación dijo que él aceptó la gentileza del señor Lerroux al ofrecerle ocasión de poder defender en el Parlamento su gestión en el Gobierno del señor Martínez Barrio, ya que si no hubiese sido así ni hubiese podido tener voz en las Cortes por carecer de acta de diputado.

Por tanto —añadió— una vez que no tenga explicación ni permanencia en las Cortes, habrá cumplido con mi misión.

Hablando de la recogida general de armas que se intenta, se expresó de la siguiente forma: La experiencia de 1933 impone al Gobierno el deber de restablecer por completo la tranquilidad pública y consolidarla y para ello es necesario proceder al desarme de los españoles, cualquiera que sea su filiación política y social.

Hay que regular la fabricación, distribución y uso de armas para evitar que nadie pueda usarlas indebidamente como así mismo evitar que las materias explosivas se utilicen para actos criminales.

Terminó diciendo que hay que obliigar a que vivan dentro de la ley a todos los sectores de la ciudadanía española.

MANIFESTACIONES DE DON MARCELINO DOMINGO

Un periódico publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con don Marcelino Domingo.

El reporter le preguntó si se llegaría a la unión de izquierdas.

—Yo —contestó el señor Domingo— hago cuanto depende de mí por lograrla. He estado uno día en Cataluña y allí se ha conseguido ya. A las elecciones municipales del día 14 irán unidas las izquierdas en toda Cataluña. En Madrid creo que se llegará también a una confederación o fusión de los partidos de izquierda.

Dentro de unos días hablaré en Madrid y luego volveré a Cataluña con el fin de hacer una intensa campaña de propaganda electoral.

Hay que ir a la transformación radical del Estado por medio de la democracia pues las dictaduras de cualquier orden, además de ser imposibles en España por el temperamento de los españoles, son contraproducentes. Si quisieran imponerla las derechas, se produciría inmediatamente una reacción contra ellas.

—¿No comparte usted la posición en que se han colocado los socialistas?

—No. Creo saludable la actitud de los socialistas para evitar que el fascismo se apodere de España. Hasta aquí estoy de absoluto acuerdo con ellos. Nosotros también estamos decididos a evitarlo para mantener la Constitución, la legalidad republicana, la libertad y la democracia, pero no para ir a una revolución social e imponer la dictadura del proletariado.

A mí me interesa mucho el proletariado y creo legítimas sus conquistas. Pero también me interesa la clase media que es la que ha de servir de cimentación viva a nuestra civilización.

Se reúne la minoría agraria

En una de las Secciones del Congreso se reunió ayer la minoría agraria.

El señor Royo Villanova dijo que en la reunión un diputado por Córdoba había solicitado autorización para hacer una pregunta al Gobierno con vistas a que se realice una estadística de la existencia de cereales y otros productos agrícolas con el fin de saber las cantidades de que puede disponerse para el abastecimiento nacional.

Añadió que la minoría agraria ha recibido muchos telegramas de la organización derechista de Valencia pidiendo que se oponga al dictamen que da por válidas las actas obtenidas por los radicales en la provincia de Valencia.

Un donativo del presidente de la República

El jefe del Estado ha contribuido con 2.500 pesetas a la suscripción abierta por el Gobierno para socorrer a las familias de los representantes de la autoridad muertos en el cumplimiento de su deber durante el pasado movimiento revolucionario.

El jefe del Gobierno

El señor Lerroux permaneció hasta última hora de la tarde trabajando en su despacho de la Presidencia. Solamente recibió la visita de una comisión del Consejo de administración del Banco de España.

Fallecimiento de la artista Resurrección Quijano

A consecuencia de un ataque de uremia ha fallecido en un Sanatorio de esta capital la conocida artista Resurrección Quijano, que primero perteneció al género lírico y luego a las variedades.

Al entierro, efectuado ayer, asistieron muchos artistas y gran número de amigos de la finada.

Incidentes con motivo del reparto de un semanario fascista

Anoche y con motivo de dedicarse varios grupos de jóvenes al reparto de un semanario fascista titulado "Falanje Española" ocurrieron diversos incidentes en las calles céntricas y en algunas barriadas extremas.

Entre los jóvenes fascistas y grupos de republicanos izquierdistas origináronse varias colisiones agrediendo a palos y bofetadas teniendo que intervenir la fuerza pública para dispersar a los contendientes.

LA BOLSA

Table with financial data: Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer: Francos, máximo 4775, ídem mínimo 4765, Libras, máximo 3970, ídem mínimo 3960, etc.

50 plazas con 4.000 Ptas.

INTERVENTORES DE FERRO-CARRILES. Edad, 21 a 35 años. Título de baciller o perito mercantil. Instancias hasta el 31 de Marzo. Edición oficial del programa. PREPARACION, 60 pesetas mes. "CONTESTACIONES". Folleto con detalles, gratis.

450 plazas con 2.500 Ptas.

AUXILIARES DE HACIENDA. Preparación, 30 pesetas mes. NUEVAS "CONTESTACIONES REUS", por los señores Fábregas del Pilar y Bicornert, próximas a terminarse, 15 pesetas.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etcétera en la

Academia Editorial Reus

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado 12.250. Madrid.

Provincias

CIUDAD REAL
Incautación de una finca para la Reforma Agraria

Ciudad Real. El presidente de la Junta de Reforma Agraria se ha incautado de la finca denominada Zacaena, enclavada en el término de Daimiel y propiedad de la duquesa de San Carlos.

El administrador de la finca señor Ramos calificó la incautación de inconstitucional pidiendo que así se hiciera constar en el acta.

La finca tiene 2.000 hectáreas, posee 90.000 encinas y está valorada en tres millones de pesetas.

Parece que serán respetados todos los arrendatarios que lleven más de seis años explotando la tierra y que se completará el cupo con el asentamiento de los campesinos inscritos en el censo, por riguroso orden de antigüedad.

Asaltan varias fincas y causan daños por valor de medio millón de pesetas

Ciudad Real. En Malagón fueron invadidas por grupos de obreros parados las fincas denominadas Salada, Umbria y otras pertenecientes a don Tomás Salcedo, don Luciano Herrera y don Antonio Barroso.

Los invasores cortaron gran número de acebuches que estaban preparados para injertar olivos y doscientos olivos.

Los daños causados se calculan en medio millón de pesetas pues ahora las fincas de referencia tendrán que permanecer improductivas varios años.

BARCELONA

La tramitación de la crisis

Barcelona. El nuevo presidente de la Generalidad señor Companys estuvo visitando al señor Serra Moret, que como se recordará resultó

con una pierna rota a consecuencia de un accidente de automóvil.

El señor Companys recibió luego a los periodistas y les dijo que había sacado muy buena impresión de la visita que había hecho al señor Serra Moret.

Agregó que se proponía visitar al señor Carner para pedirle su opinión acerca del momento actual y que después se entrevistaría con los señores Pi Suñer, Aiguadé y Lluich.

Dijo también que lleva muy adelantados los trabajos para constituir un Gobierno de concentración y que confiaba en que hoy o mañana quedará resuelta la crisis.

Por último manifestó que había recibido un telegrama del señor Lerroux felicitándole por su elevación a la presidencia de la Generalidad y haciendo votos porque conjuntamente sirva a los intereses patrióticos de Cataluña y de la República española.

TERUEL

El temporal de nieve

Teruel. Nieva intensamente en toda la provincia.

En Crisgo la nieve ha alcanzado una altura de dos metros.

Los vecinos tienen que salir a las calles por las ventanas y por los balcones.

Todos los caminos están interceptados

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

SEVILLA

Una nota del Sindicato de dependientes de establecimientos de bebidas

Sevilla. Ante el anuncio publicado por la patronal de Bares, Cafés y Tabernas recomendando a los asociados que soliciten de aquella el personal que necesitan, la organización comunista ha enviado una nota a la Prensa diciendo que los patronos pretenden crear un Sindicato fascista y que ellos se opondrán por todos los medios a que este propósito prospere.

Dan a entender que plantearán conflictos en los establecimientos en que sean admitidos esquirolas.

Incendio de un almirar

Sevilla. En la finca La Violante, enclavada en el término de Alcalá del Río y propiedad de don Miguel Sánchez Dalp ardió un almirar que contenía catorce mil arrobas de paja.

Las pérdidas se calculan en cinco mil pesetas.

SAN SEBASTIAN

Cuatro marineros muertos a consecuencia de un escape de vapor

San Sebastián. El lunes ocurrió una catástrofe a bordo de un buque pesquero.

A consecuencia de un escape de vapor perecieron cuatro tripulantes.

Ayer verificóse el entierro de las víctimas asistiendo numerosísimas personas.

Las autoridades presidieron el duelo.

El desgraciado suceso ha producido honda impresión.

HUELVA

La huelga de Zufre adquiere caracteres violentos

Huelva. En Zufre, donde desde hace días están en huelga los campesinos algunos grupos de huelguistas marcharon al campo y coaccionaron a los guardadores de ganado que se negaban a abandonar el trabajo.

Varios individuos apalearon al pastor Quintino Ortiz Romero, causándole lesiones graves.

Los agresores fueron detenidos por la Guardia civil.

Al entrar en el pueblo, los huelguistas intentaron libertar a sus compañeros y la fuerza pública tuvo que dar una enérgica carga para disolver los grupos.

La huelga está patrocinada por la Casa del Pueblo.

CADIZ

Cesa en su publicación "El Noticiero Gaditano"

Cádiz. Se ha publicado el último número de "El Noticiero Gaditano", que cesa por falta de recursos económicos.

Dicho periódico, durante la monarquía estuvo adscrito al partido conservador pero al proclamarse la República se hizo órgano de la izquierda republicana.

CORUNA

Triple alumbriamiento

Ferrol. En la aldea de Lago la campesina María Mañobres dió a luz en el campo tres niñas.

Tanto la madre como las criaturas se encuentran en perfecto estado de salud.

Los vecinos han socorrido a la prolífica madre.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados
Venta al por MAYOR Y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

LA CRUZ ROJA

Donativos recibidos en la Cruz Roja para el Arbol de Navidad: (Continuación)

Don Juan Andújar, 7 juguetes; don Luis Ruiz de Castañeda, 5 juguetes; don Francisco Castro Burgos, 5 pesetas; doña María Teresa Bujalance de Basabe, 5 pesetas; don Antonio Alvaro de Morales, 4 saquitos; don Antonio Zafra Vela, 4 pepes; don Eduardo Cabrera Aguilar, 3 juguetes; doña María Jesús Barcia y Hermana, 2 jerseys y 2 juguetes; don José Sánchez Ocaña, 10 juguetes; Banco Hispano Americano, 13 prendas de abrigo; don Juan Anguita Vega, 6 bufandas; don Rafael Pesquera Muñoz, 10 juguetes; don Laureano Fernández Martos, 5 pesetas; doña Adela Navas de Muñoz, 1 jersey; señoritas Dolores y Carmen Navas Delgado, 3 prendas de abrigo; don Antonio Mira Dorado, 15 pesetas; Viuda de don Antonio García, 16 juguetes; doña Concepción Jiménez, 4 juguetes; don Enrique Romero de Torres, 5 pesetas; don José Cortés Pujadas, 5 juguetes; señorita Concepción Baribar, 4 juguetes y 6 prendas de abrigo; señorita Elisa Izardí, 5 juguetes y 4 prendas; doña Pilar Izardí, 5 pesetas; don Francisco Delgado, 5 pesetas; doña Pilar Rioja de Delgado, 3 muñequitos; señorita Concepción Usano, 11 prendas de abrigo; La Cámara de Comercio, 25 pesetas; don José Carrillo Pérez y señora, 5 pesetas; don Pedro Pablo Barbudo y señora, 2 prendas; don Federico García Varo, 4 juguetes; señora de Sotomayor, 15 juguetes; Cámara Oficial Agrícola, 50 pesetas; el presidente de la Excm. Diputación provincial, 25 pesetas; don Joaquín Garzón Fuerte, 5 juguetes; don José Poayo de los Ríos, 16 juguetes; don Manuel Córdoba, 20 prendas; don Manuel Zaragoza, 10 pesetas don José Casana y familia, 5 pesetas; doña Dolores Repullo, 11 juguetes; Hijos de Adriano Pintado, 5 pesetas; don Francisco Herrero García y señora, 5 pesetas; don José Ollas Salvador y familia, 4 prendas; don Rafael Espino Pérez, 2 prendas; don Manuel Muñoz Morán, 6 prendas; don Angel Avilés Marín y señora, 6 prendas.

Doña Ascensión Sanz Posada, 6 juguetes; señor director del DIARIO DE CORDOBA, 15 pesetas; don Agilio E. Fernández y señora, 5 pesetas; don Ernesto Godes y Enrique Molina, 15 pesetas; Director de la Escuela Veterinaria, 15 pesetas; don Francisco R. Hens, 15 pesetas; Círculo de la Amistad, 25 pesetas; don Aurelio de Castro y señora, 25 pesetas; doña Dolores Castro de Castro, 6 pesetas; don Juan Romaguera, 10 juguetes; don Juan E. Seco de Herrera, 5 pesetas; doña Enriqueta Crespo Pérez, 12 juguetes; don José Fabra Copete, 6 prendas de abrigo; señorita Mercedes Ruiz, 2 prendas y 2 muñecos; don Rafael Alcántara Rubio, 6 juguetes; señor Director del Banco Español de Crédito, 10 pesetas; señorita María Josefa Cayuelo, 6 prendas de abrigo; don Antonio Pantaleón, 8 juguetes; don Antonio Kindelán, 5 juguetes; don Joaquín Ordóñez y señora, 2 muñecas; don José Navarro, 24 juguetes pequeños; don Rafael Cruz Conde, 25 pesetas; don Julián Ruiz Martín, 25 pesetas; doña Trinidad Ortiz de Sanz, 10 pesetas; don Manuel Baena, 5 pesetas; don Enrique Quintela Barrios y señora, 5 pesetas; don José Navarro Moreno, 10 pesetas; don Luis Díez Garay, 2 juguetes.

TIERRA DE REGADIO.—Se arrienda una parcela situada en los llanos de Tejavana, frente a la Choza del Cojo. Informarán: Blanco Belmonte, 1.

La Asociación de Comerciantes "La Lealtad"

La Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y Similares "La Lealtad" ha elegido la junta directiva que sigue:

Presidente, don Francisco Padilla Serrano. Vicepresidente, don Antonio Manjón Pulido. Secretario, don Antonio Ibáñez Serrano. Vicesecretario, don Venancio Bravo Aire. Tesorero, don José Escobar García. Contador, don Juan Jalón Soriano. Vocales: don José Maestre Velasco, don Salvador Enriquez Guzmán, don Juan Moyano Baena, don Justo Vicente Zamora y don Rafael Sánchez Lesmes.

Notas del Calendario Cordobés

3 de Enero
Sale el sol a las 7:38.—Se pone a las 5.
Sale la luna a las 7:34.—Se pone a las 9:47.
Se da el toque de Alba a las 5.
El de Visperas a las 3.
El de la Oración de la tarde a las 5:30.
El de Animas a las 8.
El día 8 entra la luna en cuarto menguante a las 9:36 de la noche.
Según las predicciones meteorológicas el tiempo será variable y la temperatura desigual, reinando fuertes vientos.

RECAUCHUTADOS R. O. L.

Por ampliación del negocio y mejor acoplamiento de la moderna maquinaria adquirida, ha trasladado sus oficinas y talleres a

A. de Canalejas, 2.—Teléfono 2-9-2-0.—CORDOBA

REGALOS DE PASCUAS Y REYES

Lo mejor, un bonito Renard de piel para señora o niña, de PELETERIA S A L C I N E S
Fermín Galán, 2 y 4. CORDOBA. Teléfono número 2838

EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD
Combate eficazmente: Raquismo, Anemia, Inapetencia, Neurastenia, Agotamiento y vejez prematura.
Es el mejor Regenerador de la sangre. El Tónico más eficaz y poderoso. El verdadero Reconstituyente para toda naturaleza endeble o debilitada. ¡ES UN TORRENTE DE VIDA!
Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Asociación provincial de Drogueros

Esta Sociedad profesional celebró el domingo por la mañana su junta general en el Círculo de Labradores para nombrar nueva directiva. En votación fueron elegidos para desempeñar los cargos de la misma los señores que siguen: presidente, don Enrique Rodríguez Yuste; vicepresidente, don Francisco Padilla Serrano; secretario, don Joaquín Fuentes Léstón; tesorero, don Alfonso Molina Padilla; contador, don Mario Moreno Rubio, y vocales, don Manuel Pérez Aranda, don Rafael Otero Díaz, don Ramón Chumillas Bonilla y don Eduardo Font Pérez.

A las dos de la tarde, en el restaurant "Los Luises", se celebró el banquete con que la Asociación obsequiaba a la directiva saliente como reconocimiento por su brillante gestión.

Al acto asistieron 35 comensales. A la hora de los brindis, el señor Rodríguez Yuste ofreció el banquete en breves frases. Dió las gracias a todos por haberle votado para presidente y en nombre de la nueva directiva ofreció seguir laborando en pro de la clase.

Hizo historia de la Asociación provincial cordobesa de drogueros, teniendo un recuerdo sentimental para los que fueron fundadores de la misma don Juan Durán de Velilla y don Antonio Fuentes Terroba, ya fallecidos.

A petición del señor Padilla Serrano se guardó un minuto de silencio para honrar la memoria de aquellos beneméritos compañeros.

Después el mismo señor Padilla se ofreció a la Sociedad como vocal elegido últimamente de la Cámara de Comercio, para llevar a este organismo oficial cuantos asuntos puedan interesar relacionados con la profesión.

El señor Rodríguez (don José), apoderado de la droguería de don Pedro Arroyo, pronunció sentidas frases de elogio y felicitación para la nueva junta, haciendo atinadas sugerencias acerca de la buena armonía y estrecha unión que deben imperar en las relaciones comerciales de todo el gremio.

También usaron brevemente de la palabra los señores Otero y Pérez Aranda. Hizo el resumen de los discursos el presidente señor Rodríguez Yuste, dedicando al final un cariñoso saludo a los representantes de los periódicos locales que asistieron al acto.

Como nota destacada diremos que el exsecretario de la Asociación don Agustín Gómez Alvarez leyó unos saladísimos versos alusivos al banquete, que fueron muy celebrados y aplaudidos.

El acto constituyó un gran éxito de organización y de camaradería.

El menú servido por "Los Luises", mereció unánimes elogios.

Los fotógrafos señores Santos y Torres obtuvieron varias placas del acto.

XIV ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON AGAPITO GARCIA ALVAREZ
Que falleció el día 4 de Enero de 1920
R. I. P.
Todas las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Sus hijos, hijos políticos y nietos, suplican a sus demás parientes y amigos, que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

En el Centro Filarmónico

La entrada de año
Para celebrar la salida y entrada de año se celebró en el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" un agradable festival.

Los amplios salones del domicilio estuvieron animadíssimos, realizando la fiesta con su belleza innumerable de bellas guapas.

De diez y media a once y media, el cuadro artístico efectuó un brillante concierto en el salón-teatro, escuchando calorosos aplausos al final de todos los números. Fuera de programa se ejecutó la inspirada composición del poeta Francisco Arévalo y el maestro Aurelio Pérez Cantero titulada "Los Rondadores", que fue premiada con una calorosa ovación.

A las doce en punto, en medio de la mayor alegría, se tomaron por la concurrencia las clásicas uvas, comenzando seguidamente la batalla de serpentina y confettis y el anunciado baile. Este fue amenizado por una lucida orquesta, prolongándose la agradable fiesta hasta las altas horas de la madrugada.

Se comentaba muy favorablemente la gestión de la nueva directiva, que en el poco tiempo que lleva de actuación ha logrado despertar un gran entusiasmo hacia el Centro Filarmónico entre los aficionados al divino arte, siendo muy crecido el número de socios que ingresan diariamente en esta popular Sociedad lírica.

Para el día de Reyes se anuncia un gran baile en honor del Comercio de esta capital, durante el cual será sorteado entre las señoritas un magnífico regalo.

Por la directiva se ha llegado a una inteligencia con la aplaudida agrupación artística "Benavente", la que tomará parte en los actos y festivales que se organizan para fecha próxima.

Felicitamos a la nueva junta del Filarmónico por su brillante gestión, digna de todo elogio.

Subasta voluntaria

Se hace bajo las condiciones contenidas en el pliego obrante en la Notaría de don Joaquín Villalonga y Munar la venta de la casa número 2 de la calle del Yeyo, de esta capital, cuyo acto tendrá lugar el veinte del corriente mes en dicha Notaría a las doce de la mañana, pudiendo ser visto el inmueble en los días que median del diez al veinte, desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde.

JUAN ROMAGUERA MORA
Garganta, nariz y oídos. Especialista del Hospital de la Cruz Roja. San Felipe n.º 3. — Tel. 2-5-7-0

AVISO

Desde el día, queda trasladado el Almacén de Aceites de Santa Victoria a la Avenida de Cervantes, número 24, antigua casa Viuda de Valentín García del Campo. Teléfono, 1116. Servicio a domicilio

Consejo provincial de Primera Enseñanza

Ha celebrado sesión el Consejo provincial de Primera Enseñanza bajo la presidencia de don José Priego López.

Leída el acta de la sesión anterior, fue aprobada.

Se concedió licencia, por alumbramiento, a la maestra de los Moriles doña María de la Concepción Téllez Bernal.

Dada cuenta de una comunicación del Consejo local de Cabra consignando la distribución de las fiestas locales, el Consejo acordó autorizar la implantación de la semana inglesa en dicha localidad.

Habiendo sido clausuradas por epidemia de sarampión las escuelas de Espejo se acordó confirmar en el cargo que desempeña el interino que presta servicio en dicho pueblo, cuando cese la causa de la clausura.

Vista una comunicación del Consejo local de Montilla, referente al pase de la interina que sirve en la escuela número 2 del grupo Concha Espina, por clausura temporal de la misma a prestar sus servicios en la de parvulos del mismo grupo, el Consejo se dió por enterado.

Fue desestimada, por improcedente, una instancia de doña Aurora Rojano Romero.

Como resultado de la comunicación del maestro de Fuentidueña, se acordó requerir al Ayuntamiento para que procure que la casa habitación que ocupa el interesado, reúna las condiciones debidas de habitabilidad.

Después de amplio y detenido examen el Consejo acordó pedir a la autoridad autorización para aplicar nuevas normas en el nombramiento de cursillistas con derecho preferente a servir interinidades y que si ésta es concedida se proceda rápidamente a la publicación de la oportuna convocatoria que en principio quedó aprobada.

Por último, el Consejo acordó que con fecha dos de Enero sean nombrados maestros interinos de las escuelas vacantes, los cursillistas que en su día renunciaron a la plaza que como tales desempeñaban por no encontrar sustituto titulado, sin que este nombramiento afecte para nada al derecho que como cursillistas aprobados pueda corresponderles, conforme a lo preceptuado en la orden de 30 de Septiembre último y formulada la propuesta por orden riguroso de puntuación de los interesados, resultando designados doña Rafaela Gómez Jurado para Izájar, doña Ana Moreno Peña para Nueva Carteya, doña Encarnación Ortega Fernández para Almedinilla, Las Navas, doña Felisa Pérez Rosales para Benamejil, doña Ana Blanco Ferrer para El Carpio, doña Inés Muñoz Gutiérrez para Puente Genil, El Palomar, doña Flora Brieua Muñoz para Belmez, doña Angustias Moreno Blanco para Belmez, El Hoyo, don Rafael Suárez Cruz, para Belmez, El Hoyo, don Pablo Estévez López, para Fuente Obejuna, Posadillas, don Blas Gajete López para La Carlota, El Rinconillo y don Ramón Molina Martínez, para Fernán Núñez.

Los títulos administrativos podrán ser recogidos por los interesados en las oficinas de este Consejo antes del diez de Enero, en que deberán todos encontrarse en posesión de sus respectivas escuelas.

Mazapanes de Soto, de Logroño

El Non Plus Ultra de los turrones. La única confitería nacional que se exporta al extranjero. MAGDALENAS LA SEVILLANA, fabricadas a base de yema de huevo y manteca selecta de Amburgo. Pida estos productos en los buenos establecimientos o al concesionario exclusivo R. López Amado, Romero de Torres, 23. Córdoba. Teléfono 1772. Servicio a domicilio sin propina.

Lea este anuncio

Pregunte a un poseedor de la navaja de seguridad ROLLS-RAZOR y se enterará de que para afeitarse a gusto, sin molestia para la piel, sólo lo conseguirá con la ROLLS-RAZOR y comprándola economizará dinero, ya que con una sola hoja tiene para toda la vida. Se suaviza y vacía en su mismo estuche. Pida una demostración al agente comercial, Antonio Aumente Ortiz, Apartado, 77. Teléfono 1324. De venta en los principales establecimientos.

Bicicletas AUTOMOTO, Vajillas finas de mesa, Juegos de cristalería, Baterías de cocina, cochecitos para niños, Neveras, Aparatos fotográficos, Gemelos prismáticos, Relojes de bolsillo, de Pulsera y de Pared, Aparatos fotográficos y discos, Escopetas de caza, Mantelerías, Cubiertos de Mesa, Lámparas para dormitorio, comedor, despacho, etc. Todo a pequeños plazos mensuales. CREDITO LOINAZ. Agente de Ventas en Córdoba, Antonio Aumente Ortiz. Apartado, 77. Teléfono, 1324.

AZULEJOS PARA ZOCALOS. BONITOS DIBUJOS. PRECIOS DE VERDADERA OCACION, 850 PESETAS METRO. VISITE NUESTRA EXPOSICION -MEDINA AZAHARA- MATERIALES DE CONSTRUCCION CANALEJAS, 9

SE ARRIENDA desde el día la casa número 16 de la calle Enrique Redel (antes Almos). Darán razón, Claudio Marcelo, 21 y 23. Portería.

SE VENDE bancos, pupitres, mesas, pizarras y diverso material de enseñanza, muy bueno y seminuevo. Pabellones de la Victoria, primer grupo, pral. izquierda.

TRIBUNALES

El Tribunal de urgencia

El Tribunal de urgencia se constituyó ayer en la cárcel para conocer de las causas señaladas, no haciéndolo en la Audiencia por figurar en uno de los juicios numerosos procesados.

En la causa instruida en el juzgado de Castro del Río contra Rafael Martínez Gracia por el delito de tenencia de armas se condenó a aquel a la pena de seis meses de arresto mayor.

En la procedente del juzgado de Hinojosa del Duque contra José González Aranda y nueve más, por el delito de escándalo público se absolvió al primero y fueron condenados los restantes a dos meses de arresto mayor.

Juicio para el jueves

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el jueves la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, contra José Chamorro y otros, por el delito de hurto.

Defenderá a los procesados el abogado señor Espina y les representará el procurador señor Rodríguez.

Estadística

La Audiencia de Córdoba dictó las siguientes sentencias durante el año 1933:

Atentado, 39; asesinato, 1; allanamiento de morada, 9; amenazas, 17; abusos deshonestos, 5; abandono cargo público, 1; alzamiento de bienes, 1; coacciones, 9; corrupción de menores, 4; contra el ejercicio del culto, 1; daños, 9; disparo, 1; desobediencia, 4; detención ilegal, 4; descañonamiento, 2; falsedad, 4; falso testimonio, 1; homicidio, 17; hurto, 158; incendio, 3; insultos, 20; imprudencia, 3; injurias, 13; inhumación ilegal, 1; infracción de ley de caza, 10; lesiones, 84; malversación, 1; muerte, 1; muerte por imprudencia, 1; parricidio frustrado, 2; publicación clandestina, 5; quebrantamiento de depósito, 1; robo, 41; resistencia, 19; rapto, 3; sedición, 1; sospecha de hurto, 1; tenencia de armas, 111; tenencia de explosivos, 1; tenencia de útiles para el robo, 1; tentativa de robo, 3; tentativa de parricidio, 1; tentativa de homicidio, 1; tentativa de violación, 3; tentativa de estafa, 2; uso de nombre supuesto, 5; usurpación, 1; usurpación de funciones, 1; uso de armas, 1; violación, 3. Total, 668.

Jurados

Lista de los jurados del partido judicial de la Izquierda de esta capital que han de conocer de las causas seguidas contra Manuel Ruiz Ruiz, por robo, Francisco Núñez Muñoz, por robo, Félix Rubio Rojano, por homicidio frustrado, y Francisco Vargas Rico, por abusos deshonestos, que tendrán lugar los días 12, 13, 14 y 15 de Marzo:

Cabezas de familia.—Miguel Ortiz Carmona, Ramón Ortega Jiménez, Rafael Ortega Contreras, Joaquín Olivares Olmeño, Francisco Otero Ruiz, Santiago Ortiz Vidal, Rafael Ortiz Sánchez, Gregorio Sánchez Aroca, Manuel Solís Gómez, Juan Salido Molina, Antonio Salas Ruz, José Sánchez Luna, Diego Sánchez Espinosa y Francisco Sánchez Cabrera.

Capacidades.—Luis Hornilla Larrafagal, Fernando Ortiz Aguilar, Antonio Ortiz González, Antonio Ortiz Molina, Juan Ortiz Redondo, Manuel Sagrera Beltrán, Germán Saldana Cecilia, Enrique Salinas Ancheherga, Rafael Sánchez Benítez y José Sanz Gogel.

Supernumerarios.—Cabezas de familia.—Vicente Orti Belmonte y Rafael Osuna Pineda. Capacidades.—Rafael Salcedo Nieto y Eugenio Sampere Santonja.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles HUDSON, seminuevo, siete asientos, se vende. Avenida de América, garage San Rafael.

SALICHERÍA Y COMESTIBLES Lino García Batanero Exquisitos jamones dulces del país, garbanzos finos. MANTECA PURA DE CERDO Precio especial para confiterías, según consumo. SAN PABLO NÚM. 37

OCACION. Azulejos dibujos propios para plintos de habitaciones, frentes de estanterías, arriates de jardines, fuentes, etcétera, a 130 pesetas metro lineal. MEDINA AZAHARA. Canalejas, 9.

PRESTAMOS hipotecarios al 65 por 100 desde 10.000 pesetas. Informes, calle Málaga, 4 segundo.

CASA PEQUEÑA, MUY ALEGRE La arrendaria en el día siendo sobre el centro o barrio próximo, pago hasta dos años de renta en el acto; preferible tenga patio y azotea, sólo para dos personas. Avisos: Enrique Redel, 11 y 13 (antes Almos). En la misma, almoneda de todos los muebles de una casa. De 2 a 4.

ALMONEDA. Se hace de camas, sillas, mesa, lavabos y otros muebles, en la calle Pérez de Castro, 18.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Antero, papa y mártir. Mañana: San Aquilino y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, costeados por doña Brigida Jiménez, en sufragio de su padre don Rafael Jiménez Amigo. Mañana, en la misma iglesia.

En el Sagrario

Hoy, a las cinco de la tarde, sexto acto de la solemne novena en honor del Niño Jesús. Hay villancicos y motetes.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, segundo acto del solemne quinario al Divino Niño Jesús. A las cinco de la tarde, habrá santo rosario, letanías cantadas, ejercicio del quinario, sermón y reserva. Los sermones están a cargo de los Reverendos Padres de la Comunidad.

En Jesús Nazareno

Hoy, a las cinco y media de la noche, segundo acto del solemne quinario que la Comunidad del Hospital de Jesús Nazareno celebra anualmente en honor del Dulce Nombre de Jesús.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos), Teléfono 2503 Plato del día: Flamenquín de pescada a la Villeroy.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas) Telf. 132a Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EL TIEMPO

Table with weather observations: Temp. mx. al sol y al aire libre, H. de la sombra, Id. media, etc.

DE INTERES PARA LOS IMPRESORES Se vende en buenas condiciones una máquina de imprimir marca "Optima". Razon, Plaza de Jerónimo Páez, 12.

H. EUROPA Se admiten cuotas desde 450; cerca de la estación, próximo a los cuarteles. Camas desde 2 pesetas. Avenida Cervantes, número 30. Córdoba.

ALMONEDA. Se vende una cómoda con tablero de mármol, una mesa elástica para doce cubiertos, sillas, camas, perchero y guarda comida. Para verlos y tratar: Sánchez de Feria, 13, principal izquierda.

LIBRERIA DE OCACION Biblioteca circulante, San Salvador, 26 Teléfono 1012

Compra-venta de libros. Alquiler a domicilio 0'40 volumen. Plazo máximo diez días. Suscripciones al "Hogar y la Moda", "Moda Práctica", "La mujer en su casa", etc.

CALVOS Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones. Procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.009. MADRID.

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA El mejor cemento Portland artificial. FABRICA EN CASTILLEJOS Línea de Madrid Alicante. DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid. OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672 Dirección Telefónica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer visitaron al alcalde don Pascual Calderón Uclés las siguientes personas: Doña María Mogino, don Antonio Martínez del Alamo, don Juan Cerzo, don Francisco Velasco, don Francisco Pedregosa, don Rafael Reyes, don Luis Pérez, don Manuel Bravo, doña María Díaz, don Carlos García, don Francisco López, don Agustín Castilla, don Pedro Román, don Manuel Castro, don Manuel Aguilar, don Manuel Castejón, don Antonio Serrano, doña Carmen Alvarez, don Francisco López Ruiz, don Juan Checa, delegado de asuntos sociales, don José Jurado Moreno, doña Rosario Alonso, doña Concepción Prieto, don José Romero, doña Antonia Almgueira, don Fernando Córdoba, don Quintín Cañero, don Luis Pulido, don Juan Medina, don Antonio Figueroa, don Fernando García, don Francisco Rodríguez García y don Rafael Montilla Criado.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios durante los dos últimos días: Denuncias del dueño de la casa número 25 de la calle Enmedio por salir aguas sucias por un caño a la vía pública; de Rosario Navarro Pozuelo y Aurora Lara Contreras por trincar sus hijos un árbol de la plaza del Vizconde de Miranda; de Rafael Liñán Ollero por utilizar una caballería para la venta de hortaliza en ambulancia careciendo de licencia; del propietario del automóvil C. O. número 3.668 por conducir en dirección contraria a la establecida por la calle Jesús María; de Alfonso María Rico por arrojar aguas sucias a la vía pública; de Francisco Perales León por efectuar obras sin licencia, y de Santiago Aranda Martos y Rafael Diéguez Montes por cortar ramas de un árbol en el Campo de Madre de Dios.

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño está depositada una llave encontrada en la vía pública.

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñag con sus ricos aceites finos. CUNA, 52. SEVILLA

Rechaza las imitaciones, fabricadas con aceites de mala calidad o lo que es peor con hidro-carburos tan nocivos a la salud y exigir en todo momento la marca de garantía "Peñas". Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado. Julio Romero de Torres, núm.23. Teléfono, 1772. Córdoba

Se sirven pedidos a todos los pueblos de la provincia

Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas. Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

Agrupación "Amigos de don Juan Valera"

Concurso para adjudicar un premio de mil pesetas a la mejor escenificación de una obra de Valera

La Agrupación "Amigos de don Juan Valera" de Cabra (Córdoba), en cumplimiento de sus fines y para contribuir al enaltecimiento de la fiara literaria del eminente polígrafo español don Juan Valera, abre un concurso para adjudicar el "Premio de Juan Valera para 1934", instituido como anual por el Ilustrísimo Ayuntamiento de la ciudad de Cabra (Córdoba) y dotado con la cantidad de mil pesetas.

El concurso se ajustará a las bases siguientes: Primera. Las obras que se envíen a este concurso han de ser originales e inéditas, de autor español o hispanoamericano, y serán obras teatrales, representables, en varios actos de extensión o duración corriente, inspiradas en la novela de don Juan Valera, titulada "Juanita la Larga".

Segunda. Los trabajos habrán de enviarse al presidente de la Asociación, Martín Belda, 50 (Centro Filarmónico Egabrense) hasta las doce de la noche del día 15 de Mayo de 1934. Delos que se entreguen a mano será extendido el oportuno recibo, debiendo conservarse el resguardo de los que se envíen por correo certificado.

Tercera. Las obras no se enviarán firmadas, sino señaladas con un lema, idéntico al que figure en el sobre cerrado y lacrado que contenga la indicación del nombre y dirección del autor.

Cuarta. Las obras serán examinadas por un Jurado constituido por las personas competentes que la directiva de la Agrupación designe y cuyos nombres no serán conocidos hasta que emita su fallo, el cual será inapelable.

Quinta. El premio no podrá, en ningún caso, dividirse ni considerarse desierto y será entregado solemnemente por el señor alcalde de Cabra o persona que el Ayuntamiento de Cabra o la Agrupación el "Día de Valera" (24 de Junio de 1934), declarado fiesta oficial por dicho Ayuntamiento.

Sexta. Las obras no premiadas podrán ser retiradas en un plazo de tres meses a contar del día de la adjudicación del premio, a cambio del recibo de su entrega o resguardo de su envío.

Séptima. La Agrupación "Amigos de don Juan Valera" procurará que la obra teatral premiada se estrene en un teatro de Madrid o provincias.

Cabra (Córdoba) 30 de Diciembre de 1933.—La Directiva de la Agrupación "Amigos de don Juan Valera".

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y iras campestres. Avisos: San Pablo, 18.

Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento. Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de 1933.—"Amigos de don Juan Valera".

RECHAZA las imitaciones, fabricadas con aceites de mala calidad o lo que es peor con hidro-carburos tan nocivos a la salud y exigir en todo momento la marca de garantía "Peñas". Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado. Julio Romero de Torres, núm.23. Teléfono, 1772. Córdoba

Se sirven pedidos a todos los pueblos de la provincia

Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas. Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

SE ADMITIREMOS dos huéspedes en familia, amplia habitación con balcón a la calle. Rey Heredia, 6 principal.

SE ADMITE pupilo en familia de buenas referencias. Informarán, Plaza de Antonio Grilo, número 2, portería. (Puerta Gallegos).

GARASON. Se vende uno magnífico a prueba. Dará razón en Córdoba, Cardenal González, 106, duplicado.

PAJA. Se vende dos almiaros en el cortijo Orden Alta. Darán razón en esta capital, calle Cabezas, 2.

SE VENDE dos escarpates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES Teléfono 1-2-0-6. Avenida América Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fabrica de losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATISIMOS! CANARIOS Y CANARIAS no venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE ALQUILA nave propia para almacenes o industria en la calle Teniente Albornoz, 4, y un piso principal en la plaza de Colón, 1. Darán razón: Panadería La Purísima. Calle Torres Cabrera, 12.

SE VENDE máquina de coser "Singer" bobina central, en la calle Cister, 22 principal.

PISO principal exterior, independiente, con nueva solería y bien ventilado, se arrienda en calle Tesoro, 6, próximo a la Victoria y Gran Capitán. Precio único, 120 pesetas.

SE VENDE una máquina Singer, bobina central, para coser y bordar. Ruano Girón, número 37.

El Comedor de Caridad

Relación de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad para las comidas extraordinarias de Nochebuena y Pascuas.

En metálico

Don Amador Calzadilla León y señora, 10 pesetas; don Alejandro Muñoz Rivera y señora, 50; don Pedro Sánchez Ruiz, 10; don Carlos Cárdenas del Castillo, 15; don Francisco Pérez y Pérez, 5; don Rafael García Navarro, 5; una bienhechora, 50; don Rafael G. Ruiz Ripoll y señora, 5; doña Gloria González, 5; don Francisco Muñoz Romero, 5; don Damián Quero Morente, 15; don Manuel Santiago Cárdenas, 5; don Angel Redel Cruz, 5; doña Angeles Hermestrosa de González, 10; doña María González Hermestrosa, 5; un donante, 25; don Enrique Quintela Barrios y señora, 5; Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y Similares de Córdoba, 50; Acción Popular, 750; don Rafael Espino Pérez, 5; don Manuel Pozanco y señora, 5; Manolin y Rafalín Pozanco, 5; las niñas María Gloria, Rafael y María Teresa López Sánchez, 10; don Manuel Baquerizo García, 10; doña Josefa Coronado, viuda de Alvarez, 5.

En especies

Don José López de la Manzanara, 14 kilos y medio de carne y dos tercios de higos; doña Antonia Abela, viuda de Molina, dos kilos y medio de miel; doña María del Valle de la Puerta, viuda de Villalba, una arroba de aceite; don Manuel Villalba de la Puerta y señora, una arroba de aceite; don Luis Clarós Martín y señora, 50 pasteles.

DE VILLAHARTA

Muerte sentida

El día 25 del actual ha dejado de existir, cuando contaba setenta y seis años de edad, víctima de la dolencia que hace tiempo le aquejaba, nuestro particular y buen amigo don Antonio Gavilán Galán, persona que por sus excepcionales dotes de bondad, honradez y afable y cariñoso trato merecía la estimación de todos sus convecinos y conocidos.

En el entierro católico celebrado el día 26, testimonió el pueblo el afecto que profesaba al finado y a su distinguida familia, concurriendo al mismo casi en masa y acompañando al cadáver, que era conducido a los cementerios de deudos y amigos, hasta el cementerio municipal.

Las cintas que pendían del féretro eran llevadas por los sobrinos del finado don Antonio y don José Gavilán Fuentes, don Alfonso Pérez Alcáide y don Damián González Gavilán.

Enviarnos a su virtuosa esposa doña María Josefa Alcáide Delgado, hijos don Antonio, doña Visitación, doña Angeles y doña Josefa Gavilán Alcáide, hermana doña Josefa Gavilán Galán y demás familia el testimonio de nuestro sentido pésame por esta irreparable pérdida.

EL CORRESPONSAL Diciembre 1933.

EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

SE ADMITIREMOS dos huéspedes en familia, amplia habitación con balcón a la calle. Rey Heredia, 6 principal.

SE ADMITE pupilo en familia de buenas referencias. Informarán, Plaza de Antonio Grilo, número 2, portería. (Puerta Gallegos).

GARASON. Se vende uno magnífico a prueba. Dará razón en Córdoba, Cardenal González, 106, duplicado.

PAJA. Se vende dos almiaros en el cortijo Orden Alta. Darán razón en esta capital, calle Cabezas, 2.

SE VENDE dos escarpates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES Teléfono 1-2-0-6. Avenida América Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fabrica de losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATISIMOS! CANARIOS Y CANARIAS no venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE ALQUILA nave propia para almacenes o industria en la calle Teniente Albornoz, 4, y un piso principal en la plaza de Colón, 1. Darán razón: Panadería La Purísima. Calle Torres Cabrera, 12.

SE VENDE máquina de coser "Singer" bobina central, en la calle Cister, 22 principal.

PISO principal exterior, independiente, con nueva solería y bien ventilado, se arrienda en calle Tesoro, 6, próximo a la Victoria y Gran Capitán. Precio único, 120 pesetas.

SE VENDE una máquina Singer, bobina central, para coser y bordar. Ruano Girón, número 37.

FINJIMAS CRISTALERIA Y VAJILLAS (muchos modelos) QUILLET 11 más al mes REPRESENTACION FRENTE BANCO ESPAÑA TEL. 2-0-5

Muestras a la vista Nada por adelantado

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS ESTÓMAGO INTESTINOS